

“疫”别重逢 学子归来 中小生这样上好“复学第一课”



▲学子回到了久违的课堂。记者/谭筱 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱)连日来,我市部分中小生学子陆续返回久违的校园,各校不仅严格做好防疫工作,还通过不同形式纷纷举行了“复学第一课”。感恩、

励志、爱国等关键词涵盖在每一堂课程里,给予了学生们前进的动力。一切过往皆为序章,走进校园的他们开启了新的征程。

◎ 励志教育与心理辅导结合

市五中将“谈抗疫感悟”“学生复课心理健康教育”等内容纳入了“复学第一课”。在各班班会上,班主任通过文字和视频相结合的形式,深入浅出地讲述疫情防控期间的感人故事。

该校负责人表示,特殊的“复学第一课”,既要让同学们认识到科学防疫的重要性,更要让他们为祖国的强大而骄傲,从而开足马力,争取

在中考取得好成绩。学生全部返校后,多所学校通过直播课的形式对学生进行了心理健康教育,心理教师引导学生在疫情期间学会调控自己的情绪,并从中这段特殊的经历中有所成长,有所感悟。各班同学们认真聆听,牢记于心,纷纷表示要用自己的实际行动做到防疫、学习两不误。

◎ 为学子树立理想信念

“重新回到熟悉的校园,需要时刻做好自我防护,同时也要心怀感恩,以更加饱满的精神状态,加倍努力学习,再创中考辉煌……”12月8日上午,景炎初级中学党支部书记刘坚华走进初三学子课堂,给学生们上了一堂特别的“复学第一课”。

在该校各班班会上,学生们以感恩教育的形式,回顾了疫情之中涌现出的那些先进人物和团体。通过一个个鲜活的事例,学生们明白了这次复学背后的来之不易,纷纷表示要感谢那些奋战在抗疫一线的医护人员、警察、志愿者等。

◎ 疫情防控不松懈

“如何正确佩戴口罩?”“一旦发现需要就医的情况如何处理?”……天元中学复学第一课以“防疫知识抢答赛”开场,让同学们在趣味中增长防疫知识,加强自身防疫安全。

“下课了不要打闹,不要聚集……”12月8日早上8时45分,在文化路小学三年级教室里,老师正领

着学生学习疫情防控知识,这也是他们复学的第一节课。在天元区菱溪中学、市七中等学校,则以“疫情防控、生命教育”为主题开展“复学第一课”,通过防疫知识教育、心理健康教育和生命安全教育,让学生全面普及科学防疫知识,正确对待疫情的同时,养成良好的行为习惯。

“疫”别数日 重启美好

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/陈慧敏)“疫”别数日,12月8日,株洲雅礼实验学校学子们再次踏进校园,安静许久的校园又热闹起来。复学第一天,同学们佩戴口罩排队进入校园。老师们指导学生入校测温,一切井然有序。



▲学生按照错位就餐原则有序就餐。记者/孙晓静 通讯员/陈慧敏 摄

翩翩少年归,琅琅书声起。教室里,虽然戴着口罩,但学生们的声音依然洪亮。操场上,同学们或跑步或跳绳或打球,一切都在回归正常。食堂里,荤素搭配,营养均衡,大家保持距离,按照错位就餐

的原则有序用餐。“一切都是熟悉的样子,还是校园好!”采访中,初二年级学生刘城高兴地说。

何家坳小学: 细致部署复学安全工作

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凌 通讯员/吴敏)下周一,芦淞区小学将全面复课。连日来,何家坳小学管理团队与教师集中学习 and 培训了疫情防控知识,并部署了复学复课的相关工作。今天,学校还将组织全面消杀工作,为学生复学做好全面的安全保障。



▲教师提前开展处置突发事件演练。记者/戴凌 摄

昨日下午,该校全体教职工对校园进行了全面大扫除。并开展防疫防控演练,具体分为上学进校时、班级晨午检时、上课前、上课中、课间休息时、寄宿时段等不同场景进行防控演练,让每一个老师熟悉疫情防控的操作流程,准确掌握操作方法。

据悉,学校此前还开展了“校园疫情防控知识”专题教育培训。学校将严格遵照防疫要求,通过彻底摸清人员底数,强化校内防疫管理,第一时间处置突发事件等举措,确保复学后的校园平安和师生健康。

市特教学校下周全面复学

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凌 通讯员/周幸灵)记者昨日从市特殊教育学校获悉,该校将于12月12日全面复学复课。同日,学校定制公交也将恢复运行,以确保学生安全出行。



▲市特教学校持续对重点区域开展消杀工作。通讯员供图

据了解,在此前静默管理的这段特殊时期,在校师生并肩守望,共同担当,克服了疫情防控、气温骤降等多重困难,让寄宿生在校安心学习。至11月28日,学校聋教部初、高中学生已正式复课。

依据优化后的疫情防控新十条要求,学校将继续加强各项安全管理工作。目前已召开专题会议部署相关工作,并做好了即将返校学生的健康摸排工作。

按计划,聋教部小学寄宿生将于12月11日下午报到。聋教部小学走读生、启智部、康复部学生,将于12月12日正式复课。学校定制公交也将同期恢复运行。

“小家伙,一阵子不见,长高了啊!”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/吴文静)12月8日是天元区初中集体复学复课日,全体教师以饱满的精神状态,迎接学生归来。



▲师生相见,格外开心。记者/孙晓静 通讯员/吴文静 摄

早上7时,记者在天元区白鹤学校门外看到,学校领导、行政人员、各班班主任及保安人员分设在不同校门处,严把校门关,迎接孩子们归来。“多日不见,甚是想念啊!”C2105班班主任龙湘平跟孩子们击掌。“小伙子,看来居家也坚持锻炼,长高了啊!”该校副校长吴浪摸着学生的头,笑着说。在1000余名师生们有序错

回到教室,学生互相讨论问题。记者/孙晓静 通讯员/叶梦 摄期间的焦虑情绪,为学生快速适应校园学习、生活起到了积极的促进作用。

好久不见 甚是想念

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/叶梦)12月8日早上,虽然冬意渐浓,但是阻挡不了位于天元区的长沙一中株洲实验学校学子的返校热情。“好久不见,甚是想念”“比冬天第一杯奶茶更甜的,是回到长一的校园”……在该校校园里,一条条横幅挂在显眼位置,不少学生纷纷在横幅前合影留念。



▲回到教室,学生互相讨论问题。记者/孙晓静 通讯员/叶梦 摄

校园里随处可见的“仪式感”,有效缓解了学生线上教学

一年级的回忆
白鹤小学二(4)班 陈昱懿
证号:2204011202 指导老师:龙茜

我多么怀念一年级时的生活啊。课间,我和小伙伴儿来到单杠旁,迫不及待地爬上去。微风滑过我的脸颊,吹起我的发丝。我们“啪”的一声跳下去,快速的气流先是扬起我的衣角,再顺着柱子滑下去,发出一声声的摩擦声。我也怀念语文课上黄老师有趣的讲解和体育课上有意思的活动。校园里的琅琅书声还飘荡在我的耳旁……那时的我们笑得多么快乐、多么灿烂!可是现在,我再也不享受不到这种快乐了,再也听不到悦耳的笑声了。

现在说什么也没有用了,时间是不能倒流的。让我伤心的是黄老师竟然被调走了。听到这个消息,我的耳边“轰”的一声响,好像是手掉了,又好像是脚掉了。天啊,这真是一场不幸的遭遇!

点评

时光匆匆,记忆永存。伴随着小作者追忆了一年级美好的学习、生活时光。作者文中的动词用得非常好,突出了一年级时的无忧无虑的生活,文章略带伤感,相信在以后的学习生涯中会遇到更多像黄老师那样认真负责的好老师,也希望我们的小作者能开心快乐地学习、生活。

我家的动物园

美的学校1902班 陈宇涵
证号:22012490611 指导老师:谭飘香

我家是个小小的动物园,每个成员都扮演着不同的动物角色。

一大早,一个清脆的声音响起:“快起床啦,都快七点了还睡,快穿好衣服起床!”这就是我的妈妈“唠叨虎”。“唠叨虎”大吼几声后如果我还是不起床,她就会拿起我家传家宝中的一件一又弯又硬的衣架,开始在我面前晃动。

我,就是家里那个眼神吓人,有点假威风的“狮子”。因为在我妹妹面前,我总觉得比她高大威猛,可是在“唠叨虎”面前,我就威风不起来了。

我的妹妹,就像是一个蹦蹦跳跳、调皮捣蛋的“小兔子”。我俩在玩枕头大战时,她把我推倒在地,还在一边幸灾乐祸,我看着她又生气又忍不住笑。

这边已经鸡飞狗跳了,那边又胖又懒的“大懒熊”还在床上睡觉。他睡得很熟,我和“小兔子”坐到他身上,他才醒过来。“大懒熊”鼓着圆圆的肚子,伸了个懒腰,慢慢地爬起来,这就是我的懒熊爸爸。

这就是我家的动物园,虽然吵吵闹闹,但每天都让我感觉到幸福满满!

点评

文章题材新颖,令人耳目一新,语调轻松风趣幽默。作者思路清晰,结构严谨,语言生动丰富。文章中一人一段,对妈妈、妹妹、爸爸及自己做了一个与众不同的介绍,通过人物的语言、神态、动作描写,给读者展示了每个人物不同的特点,耐人寻味。

老师点评手记

小学生作文就是练习把自己看到的、听到的、想到的内容或亲身经历的事情用恰当的语言文字表达出来。著名的教育家叶圣陶先生说过:“作文这件事离不开生活,生活充实到什么程度,才会写出什么样的文章。”因此,作为老师,我们要带领学生走进他们喜欢的、容易接近的实际生活中去,做生活的有心人,让孩子们养成留心观察、用心记录的好习惯,让学生写出自己的真情实感,让学生乐于写,勤于写,写自己的生活,写自己最深、最真的感受。

▶ 点评老师简介

兰卓琳

茶陵县云阳小学语文老师。本科学历,小学一级教师。从事小学语文教学二十多年,热爱教育事业,性格温柔大方,乐于助人,喜欢和孩子们在一起学习、玩耍,对孩子们充满了爱心和耐心,对语文教学也充满了热情,是一个有理想、有责任心的好老师。也荣获了很多荣誉:“优秀教师”“优秀班主任”“书香教师”“县嘉奖”等荣誉称号。



修改前

续写《坐井观天》

八达小学四(8)班 凌瑜雯 证号:22011000420

两只在井里的小青蛙自从听了小鸟的话,一直很疑惑。一天,它们下定决心出去看看。它们跳出井来,到外面的世界一看,发现原来小鸟说的是真的。于是它们分两条路走,一只小青蛙向南走,一只小青蛙向东走。

那只向南走的小青蛙走啊走,来到了一个大城市。它想找个清澈的河流安家,找呀找,终于找到了。可是这条河流怎么这么黑,这么多垃圾浮在水面上。小青蛙想这么多的垃圾,应该是讨厌的人类丢的。这让我怎么住啊!我还是先去城里看看吧!小青蛙来到了城里,一股刺鼻的味道扑面而来,它向上一看,红的、黄的、绿的、各种各样颜色的烟,笼罩着蓝蓝的天,小青蛙想人类怎么这么不讲卫生,不懂得保护环境,我该去哪儿啊!

另一只小青蛙走啊走,来到了一个美丽的小乡村。小青蛙走进村里,一下子就看到了一条清澈的小溪流,它跳进河里,开心地玩耍、嬉戏。小青蛙想,我就在这儿安家好了,再去看看村里有什么吧!它去村里一看,看见了小孩在那里游戏,老人在耕地,老人在树下谈话下棋,它想这儿多美呀!过几天我去朋友那看看吧。

过了几天,小青蛙去找它向南走的朋友,它来到了大城市。它找了许久,终于在角落里找到了奄奄一息的朋友。小青蛙立马把朋友背到乡村里去呼吸新鲜的空气,另一只小青蛙过了一会才醒来,一醒来立马爱上了乡村,它们都在乡村安了家。它们都说:“城市虽然人多,但是环境一点儿也不好,污染很重。乡村人不多,可这才有我们家的样子呀!”

修改后

续写《坐井观天》

八达小学四(8)班 凌瑜雯 证号:22011000420

在井里的两只小青蛙自从听了小鸟的话,一直感到很疑惑。一天,它们终于下定决心走出去看看。它们鼓足了劲跳出了井,霎时被眼前的世界惊呆了,原来真像小鸟说的那样:天无边无际,大得很呐。于是它们决定兵分两路:一只小青蛙向东走,一只小青蛙向西走。

那只向东走的小青蛙走啊走,走啊走,终于来到了一座繁华的大城市,眼前到处是高楼大厦、灯火辉煌、车水马龙。川流不息的车辆如同潮水一般涌过来,涌过去,车飞驰的声音此起彼伏,把小青蛙吵得心烦意乱,它想赶紧找一条安静又清澈的小河来安家。它找呀找,找呀找,终于找到了一条小河,可是这条小河怎么这么黑呢?那么多的垃圾漂浮在水面上,河水里还散发出一种怪怪的味道。小青蛙想:这么多的垃圾,这让我怎么住啊!我还是再去城里其他地方看看吧!小青蛙又来到了城里,一股刺鼻的味道迎面扑来,它上前一瞧:红的、黄的、绿的……各种各样的浓烟笼罩在上空。小青蛙想:这城市怎么变成这样了呢!人类怎么有这么多人不懂得保护环境,爱护环境呢!我该去哪儿呢!

一个美丽的小乡村。树上的小鸟叽叽喳喳地唱着歌,一股清新的空气迎面而来,让人感到特别舒服。一条清澈的小溪映入眼帘,它迫不及待地跳进河里,开心地玩耍着、嬉戏着。小青蛙想:这才是我梦想的地方,我就在这儿安家了,有空再去村里看看还有什么好玩的!想着想着居然笑出声来了。它来到村里一看:一群小孩在开心地做游戏,勤劳的人们在田里耕作,老爷爷、老奶奶悠闲地在树下聊天或下棋,这简直太美了!

过了几天,小青蛙准备去看望一下它的朋友,也就来到了这座大城市。它找了许久,一直没找到它的朋友,后来,终于在角落里找到了快要奄奄一息的朋友。小青蛙立马把朋友背上,费了九牛二虎之力连夜才背到了自己的新家——美丽的乡村。这儿有新鲜的空气,和蔼可亲的人们,在小青蛙精心地照料下它的朋友终于醒过来了,醒来以后,小青蛙带着朋友参观了这个乡村,它的朋友也从此爱上了这个乡村,它们俩都决定在这儿安家了。从此以后,它们也过上了幸福快乐的生活。

不久,那里的城市也变得和乡村一样美:空气清新、干净整洁……

点评

“想象力比知识重要,知识有限,想象力无限”你的续写文章想象力丰富,叙述井然有序,详略得当,思路清晰,情节波折性较强,能引起读者的兴趣。文章适当地加上一

些优美的修辞语会让你的文章更加生动、形象。修改后的文章,适当加了一些修辞语,更能体现作者所要表达的意思,字、词、句略有调整,仅供参考。

AI学习机 小初高全科覆盖 精准提高薄弱项
个性化精准学
AI精准诊断 AI口语评测 AI作文批改
免费领取高频错题集: 13317334351 (微信同号)
一对一AI家庭老师 孩子的专属学习助手



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号